

15 сентября - память святых Петра и Февронии Муромских

ОБРАЗ БОЖИЙ

8 (40)



Август-Сентябрь 2013



Вы храм Божий, и Дух Божий живет в вас (1 Кор. 3, 16)
Создание Никольского храма с. Николо-Крутины Егорьевского района

Священник Николай Егорьевский



Рисунок Л. Шишловой

Мама на папу глядит,
Улыбается,
Папа на маму глядит,
Улыбается,
А день самый будний,
Не воскресение,
И за окошком - не солнце,
А выюга,
Просто такое у них
Настроение,
Просто они
Очень любят друг друга.
От этой любви
И легко, и светло.
Мне с папой и мамой
Так повезло!

Слово настоятеля с.2

Истинная вера - православная!

Из жизни Воскресной школы с.3

Прикрой наготу отца твоего
Душеполезное чтение с.4

Читайте в номере:

Общий знаменатель - любовь

Православный отдых с.6

Необычное занятие

Из жизни Воскресной школы с.8

О папе любимом...

Детская страничка с.8

Стихи о семье

Детская страничка с.11

Важная информация

с.11

Расписание

богослужений с.12

Закончилось лето с отпусками и каникулами, наступают рабочие будни, начинается учебный год. Вся жизнь человека состоит из чередований различных событий и периодов. В книге Екклесиаста мы читаем: *Всему свое время, и время всякой вещи под небом: время рождаться, и время умирать; время насаждать, и время вырывать посаженное... время разрушать, и время строить; время плакать, и время смеяться; время сетовать, и время плясать; время разбрасывать камни, и время собирать камни; время обнимать, и время уклоняться от объятий; время искаль, и время терять; время сберегать, и время бросать; время раздирать, и время шивать; время молчать, и время говорить... (Екк. 3. 1-7)*. Не случайно Церковь установила многодневные и однодневные посты. Потому что время поститься, и время разговляться. Не случайно лето сменяется осенью и зимой, огородные дела – зимними заботами. И как счастлив бывает человек, если он устраивает свою жизнь не просто по своему велению и хотению, а согласуя ее с волей Божией. В книге Екклесиаста мы далее читаем:

Позналя, что нет ... ничего лучшего, как веселиться и делать доброе в жизни своей. И если какой человек есть и пьет, и видит доброе во всяком труде своем, то это – дар Божий. Познал я, что все, что делает Бог, пребывает вовек: к тому нечего прибавлять и от того нечего убавить, – и Бог делает так, чтобы благоговели пред лицем Его (Екк. 3. 12-14). Святой апостол Павел в послании к Фессалоникийцам пишет созвучные этому слова: Всегда радуйтесь. Непрестанно молитесь. За все благодарите: ибо такова о вас воля Божия во Христе Иисусе (1 Фес. 5. 16-18).

А как же так жить и веселиться? Ведь вокруг столько скорбей, столько проблем. А далее у апостола Павла мы читаем: Удерживайтесь от всякого зла (1 Фес. 5. 22). Вот ключ к счастью, вот ключ к радости. А как узнать, что – добро и что – зло, что – хорошо, а что – плохо? Для этого нам даны совесть и заповеди Божии. Источником всех благ является Бог. Поэтому **всякий, желающий стать счастливым, должен стремиться к Богу, к общению с Ним и к исполнению Его Воли.**

В первой книге Библии, Книге Бытия, мы читаем: *И сказал Господь Бог: не хорошо быть человеку одному; сотворим ему помощника, соответственного ему... И навел Господь Бог на человека крепкий сон; и, когда он уснул, взял одно из ребер его, и закрыл то место плотию. И создал Господь Бог из ребра, взятого у человека, жену, и привел ее к человеку. И сказал человек: вот, это кость от костей моих и плоть от плоти моей; она будет называться жененою, ибо взята от мужа.*

Это не какое-то иносказание или легенда, это – исторический факт и это – основа существования человечества, это **свидетельство того, что брак есть установленный Богом верный путь к достижению счастья.** Есть и другие пути, но все они связаны с понятием семьи. **Человек, не создавший свою семью, может быть по-настоящему счастливым только если он участвует в жизни другой семьи: живет с родителями, помогает своим родственникам или знакомым.**

Мы знаем, что во время Своей земной жизни Господь Иисус Христос первое чудо совершил на свадьбе, на браке в Кане Галилейской.

Нередко в притчах Спаситель сравнивал радость брачного пира с радостью Царства Небесного.

Действительно, **нет на земле другого торжества, другой такой радости, какая бывает на добре свадьбе.** Когда мы отмечаем День Рождения, то всегда понимаем, что постарели еще на один год, когда празднуем рождение младенца, то обязательно озабочены бессонными ночами, стиркой пеленок и организацией правильного кормления новорожденного. А когда играем свадьбу, то все обстоятельства этого события вызывают восторг: и достижение молодоженами зрелого возраста, и ожидание начала супружеской жизни, и роспись в ЗАГСе, и красота чина церковного Венчания, и праздничная трапеза. Конечно, все это возможно во всей полноте, если жених и невеста до брака вели целомудренную жизнь. И каким бы распрос-

траненным и модным ни казалось развращение нравов молодежи, по-настоящему быть счастливым можно, только живя по-христиански.

Святой апостол Павел в Послании к Ефесянам сравнивает союз мужа и жены с союзом Христа и Церкви. *Жены, повинуйтесь своим мужьям, как Господу, потому что муж есть глава жены, как и Христос глава Церкви, и Он же Спаситель тела. Но как Церковь повинуется Христу, так и жены своим мужьям во всем. Мужья, любите своих жен, как и Христос возлюбил Церковь и предал Себя за нее (Ефес. 5. 22-25).*

В истории Церкви мы можем найти множество примеров супругов, которых Церковь прославила в лице святых. Святые праведные Иоаким и Анна – родители Пресвятой Богородицы, святые Захария и Елисавета – родители Иоанна Предтечи, святые мученики Адриан и Наталия. Из русских святых можно вспомнить родителей преподобного Сергия Радонежского, святых благоверного князя Дмитрия Донского и его супругу Евдокию.

Одними из самых известных святых супругов явля-



ются благоверные Петр и Феврония Муромские. Не случайно с 2008 года день их памяти 8 июля стал государственным праздником: Днем семьи, любви и верности. Но этот день всегда бывает Петровым постом. Поэтому 26 декабря 2012 года Священный Синод Русской Православной Церкви имея в виду желание многих христиан вступить в церковный брак в день почитания этих покровителей супружества постановил: Установить дополнительный день празднования памяти святых благоверных князя Петра, в иночестве Давида, и княгини Февронии, в иночестве Евфросинии,

№8(40) 2013

Муромских чудотворцев – в вос-

кресный день, предшествующий 19 сентября, в воспоминание перенесения их честных мощей в 1992 году. В нынешнем году этот праздник будет совершаться впервые 15 сентября. Во всех храмах в этот день на Божественной Литургии будут возглашаться особые прошения о умножении любви в семьях, о сохранении супружеской верности и о благословленном рождении детей.

Помоги нам, Господи, жить по-христиански, быть счастливыми и радоваться жизни.

Протоиерей Роман Аксенов



Из жизни
Воскресной
школы

Истинная вера – православная!

26 июля по приглашению сестричества милосердия во имя преподобномученицы великой княгини Елизаветы наша Воскресная школа «Лествица» участвовала в акции, которая проводилась в Клеменновской школе-интернате в рамках празднования 1025-летия Крещения Руси. Ученики Воскресной школы подготовили небольшое театрализованной представление о том, как князь Владимир выбирал веру.

Юные артисты чувствуют себя не очень уверенно. Говорят тихо, не используют сценических эффектов. Но непосредственность, органическая связь с такими же подростками – зрителями вызывает желание и у нас, взрослых, стать участниками этого действия, посмотреть на мир такими же ясными глазами, с таким же беззастенчивым любопытством рассматривать и каждого зрителя, и яркие украшения сцены.

Спектакль, посвященный 1025-летию крещения Руси, ставят учащиеся воскресной школы при Никольском храме с. Николо-Крутины. Роль постановщика и режиссера выполняет неутомимая и со всеми приветливая мачтушка Юлия. Отец Роман как будто только заинтересованно наблюдает со стороны, но при малейшем затруднении поможет и направит. А самое интересное – почти половина маленьких артистов родные дети отца Романа и матушки Юлии. Может быть, поэтому создается атмосфера не обычного детского коллектива, а большой и дружной семьи, в которой каждый чувствует себя нужным и любимым.

С волнением чувствую, что оттаивает не только мое сердце, но и сердца зрителей – воспитанников школы-интерната, не изба-



лованных теплом семейного гнезда. Удивительно, но никому не делают замечаний, детям даже не приходит в голову потолкаться, пошалить, как бывает обычно на школьных праздниках. Почему? Да просто интересно!

А я вспоминаю хорошо знакомые слова: «Душа наша – по природе христианска». Ну конечно, ведь и я в их возрасте, не имея возможности ни из каких источников узнать о Творце, буквально замирала, если из разговора взрослых или со страниц русских классиков хоть что-то узнавала о Боге, о Православии, о смысле жизни.

А в наше время – даже не верится до сих пор – поняли, наконец, многие, что кроме совершенно необходимого детям мира сказки и волшебства нужны знания о бессмертии души, об истинном смысле жизни.

Но что же происходит на сцене? Чем вызвано такое восхищенное внимание в общем-то не очень дисциплинированных зрителей?

Великий князь Владимир – пока еще язычник, суровый, жестокий, хитрый, восседает на троне. А заморские гости рассказывают ему о своей вере. Недоверчивый князь посыпает любимых дружиных в разных странах – посмотреть своими глазами, чья же вера самая правиль-

ная? И вот послы – юные артистки в наряд-



дывают могущественному князю, что видели в далеких странах.

Дружинники сообщают, что побывали они и у магометан, и у католиков, и у иудеев, но истинную веру нашли только у греков – сердцем почувствовали благодать Божию, изливавшуюся на молящихся в великолепном византийском храме.

– Истинная вера – православная! – восклицает мудрый Владимир, напомнив дружинникам при этом, что и его бабушка, славная княгиня Ольга, приняла православие, а ее умом и рассудительностью гордился весь народ.

Вот такая история. И никаких приключений, погонь и волшебных превращений... Значит, хотят чистые души наших детей приобщиться к Православию, жить по законам добра и любви. И когда мы, взрослые, обвиняем детей в бессердечии, неуважительности к старшим, неблагодарности – разве не ясно, что это не их, а наша и беда, и вина?!

Другую часть встречи проводят сестра милосердия из Сестричества святой княгини Елизаветы. Они уверены, что детям надо знать, какие опасности угрожают со стороны болезнетворных микробов и как предотвратить «бо-

ных привычках – об алкоголизме, о курении, о чрезмерном увлечении телепередачами, часто, к сожалению, безнравственными, показывает, как тесно связаны вопросы телесного и духовного здоровья.

Игры, викторины, подарки победителям... Но знаменательно – на какой высокой ноте заканчивается праздник!

Одна из активных помощниц Сестричества Лариса, учащаяся педагогического колледжа, закончив проведение веселого конкурса юных художников, спрашивает:

«А кого, вы, дети, любите больше всего, больше даже, чем солнышко?» Дети задумываются, а один смело отвечает: «Бога!» Лариса продолжает: «А какие у Бога есть помощники?» «Ангелы!» - следует ответ. «А еще?..» - вопрос Лариса, ласково улыбаясь. И сама отвечает: «А еще – любовь! Ну-ка, представьте себе, что все люди забудут обиды, ссоры, войны и

полюбят друг друга? Что тогда будет? Огромная дружная семья, в которой каждый человек будет счастливым!»

Встреча закончена. Дети расходятся без обычного шума. Задумались? Есть о чем!

Вот бы и нам, взрослым, да и совсем уже немолодым, задуматься о главной Христовой заповеди: «Возлюби ближнего...»

Галина Ивановна Гордеева.



Душеполезное
чтение

Прикрой наготу отца твоего

Пусть грехи твоих родителей будут твоей тайной

Прочитав рассказ Чехова «Отец», я очень долго не могла согласиться с тем, что возможно уважать родителя, который пьет, гуляет, обманывает и унижает при всех своего сына. И лишь спустя некоторое время я убедилась в верности этой авторской позиции, основанной на христианских заповедях. Мне нередко приходилось видеть детей, потерявших авторитет старшего человека. Такие дети не уважают никакого взрослого ни за что. Однажды я беседовала с мамой, которая пришла в тупик от того, что ее ребенок стал высмеивать свою родную тетю, издеваться над бабушкой, обзывать отца.

«Почему же, казалось бы, хорошие дети так себя ведут?» – думала я. И постепенно передо мной раскрылась причина

Тогда в моем сознании ярко высветилась отца, как сделали когда-то дети Ноя». Чти родителей своих, какими бы они ни были. Не говори о них никому ничего дурного. Пусть их грехи будут твоей тайной. Это очень важно для воспитания детей, которым нужно, чтобы их семья была свята. Они ищут этой чистоты в нас, родителях, в своих бабушках и дедушках. А если этого нет, то нужно создать им этот уютный и святой мир, хранить их целомудрие и не говорить при них о неблаговидных поступках их родных. Пусть они никогда не услышат матеря, осуждающую и высмеивающую их отца или дедушку и бабушку. Только тогда в маленьких детских сердечках возможно сохранить уважение и любовь к другим людям, только тогда их можно научить ценить своих близких.



— Признаться, я выпивши... Извини, зашел дорогой в портёрную и по случаю жары выпил две бутылочки. Жарко, брат!

— Я к тебе, Боренька, ангел мой, на минуточку, — продолжал он, не глядя на сына, — по весьма важному делу. Извини, может быть, помешал. Нет ли у тебя, душа моя, до вторника десяти рублей? Понимаешь ли, вчера еще нужно было платить за квартиру, а денег, понимаешь ли... во! Хоть зарежь!

Молодой Мусатов молча вышел и стал за дверью шептаться со своею дачною хозяйкой и с сослуживцами, которые вместе с ним сообща нанимали дачу. Через три минуты он вернулся и молча подал отцу десятирублевку. Тот, не поглядев, небрежно сунул ее в карман и сказал:

— Мерси. Ну, как живешь? Давно уж не видались.

— Да, давно. С самой Святой.

— Раз пять собирался к тебе, да всё некогда. То одно дело, то другое... просто смерть! Впрочем, вру... Всё это я вру. Ты мне не верь, Боренька. Сказал — во вторник отдам десять рублей, тоже не верь. Ни одному моему слову не верь. Никаких у меня делов нет, а просто лень, пьянство и совестно в таком одеянии на улицу показаться. Ты меня, Боренька, извини. Тут я раза три к тебе девчонку за деньгами присыпал и жалостные письма писал. За деньги спасибо, а письмам не верь: врал. Совестно мне обирать тебя, ангел мой; знаю, что сам ты едва концы с концами сводишь и акридами питаешься, но ничего я со своим нахальством не поделаю. Такой нахал, что хоть за деньги показывай!.. Ты извини меня, Боренька. Говорю тебе всю эту правду, потому не могу равнодушно твоего ангельского лица видеть.

...
— Обобрал я тебя, Боренька! — бормотал отец. — Бедные, бедные дети! Должно быть, великое горе иметь такого отца! Боренька, ангел мой, не могу врать, когда вижу твоё лицо. Извини... До чего доходит мое нахальство, Боже мой! Сейчас вот я тебя обобрал, конфужу тебя своим пьяным видом, братьев твоих тоже обираю и конфужу, а поглядел бы ты на меня вчера! Не скрою, Боренька! Сошлись вчера к моей бабенции соседи и всякая шварь, напился и я с ними и давай на чем свет стоит честить вас, моих деточек. И ругал я вас, и жаловался, что будто вы меня бросили. Хотел, видишь ли, пьяных баб разжалобить и разыграть из себя несчастного отца. Такая уж у меня манера: когда хочу свои пороки скрыть, то всю беду на невинных детей взваливаю. Не могу я врать тебе, Бо-

библейская истина: «Прикрой наготу своего

отца, как сделали когда-то дети Ноя». Чти родителей своих, какими бы они ни были. Не говори о них никому ничего дурного. Пусть их грехи будут твоей тайной. Это очень важно для воспитания детей, которым нужно, чтобы их семья была свята. Они ищут этой чистоты в нас, родителях, в своих бабушках и дедушках. А если этого нет, то нужно создать им этот уютный и святой мир, хранить их целомудрие и не говорить при них о неблаговидных поступках их родных. Пусть они никогда не услышат матеря, осуждающую и высмеивающую их отца или дедушку и бабушку. Только тогда в маленьких детских сердечках возможно сохранить уважение и любовь к другим людям, только тогда их можно научить ценить своих близких.

Юлия Аксенова

Отец

А.П. Чехов

ренька, и скрывать. Шел к тебе гоголем, а как увидел твою кротость и милосердие твое, язык прилип к гортани и всю мою совесть вверх тормашкой перевернуло.

— Полно, папаша, давайте говорить о чем-нибудь другом.

— Матерь Божия, какие у меня дети! — продолжал старик, не слушая сына. — Какую Господь мне роскошь послал! Таких бы детей не мне, непутевому, а настоящему бы человеку с душой и чувствами! Недостоин я!

Старик снял свой маленький картузик с пуговкой и несколько раз перекрестился.

— Слава Тебе, Господи! — вздохнул он, оглядываясь по сторонам и как бы ища образа. — Замечательные, редкие дети! Три у меня сына, и все как один. Трезвые, степенные, деловые, а какие умы! Извозчик, какие умы! У одного Григория ума столько, что на десять человек хватит. Он и по-французски, он и по-немецки, а говорит, так куда тебе твои адвокаты — заслушаешься... Дети мои, дети, но верю я, что вы мои! Не верю! Ты у меня, Боренька, мученик. Разорю я тебя и буду разорять... Даешь ты мне без конца, хотя и знаешь, что деньги твои идут не на дело. Намедни присыпал я тебе жалостное письмо, болезнь описывал свою, а ведь врал: деньги я у тебя на ром просил. А даешь ты мне потому, что боишься меня отказом оскорбить. Всё это я знаю и чувствую. Гриша тоже мученик. В четверг, братец ты мой, пошел я к нему в присутствие пьяный, грязный, оборванный... водкой от меня, как из погреба. Прихожу прямо, этакая фигура, лезу к нему с подлыми разговорами, а тут кругом его товарищи, начальство, просители. Осрамил на всю жизнь. А он хоть бы тебе капельку сконфузился, только чуточку побледнел, но улыбнулся и подошел ко мне как ни в чем не бывало, даже товарищам отрекомендовал. Потом проводил меня до самого дома и хоть бы одним словом попрекнул! Обираю я его пуще, чем тебя. Взять теперь брата твоего Сашу, ведь тоже мученик! Женился он, знаешь, на полковницкой дочке из аристократического круга, приданое взял... Кажется, не до меня ему. Нет, брат, как только женился, после свадьбы со своею молодою супругой мне первому визит сделал... в моей яме... Ей-Богу!

— Да, наш Саша хороший человек, — сказал Борис.

— Великолепнейший! Все вы у меня золото: и ты, и Гриша, и Саша, и Соня. Мучу я вас, терзаю, срамлю, обираю, а за всю жизнь не слыхал от вас ни одного слова упрека, не видел ни одного косого взгляда. Добро бы, отец порядочный был, а то — тыфу! Не видали вы от меня ни-

чего, кроме зла.
Я человек нехороший, распутный... Теперь еще, слава Богу, присмирил и характера у меня нет, а ведь прежде, когда вы маленькими были, во мне положительность сидела, характер. Что я ни делал и ни говорил, всё казалось мне, как будто так и надо. Бывало, вернувшись ночью домой из клуба пьяный, злой и давай твою покойницу мать попрекать за расходы. Целую ночь ем ее поедом и думаю, что это так и надо; бывало, утром вы встанете и в гимназию уйдете, а я все еще над ней свой характер показываю. Царство небесное, замучил я ее, мученицу! А когда, бывало, вернетесь вы из гимназии, а я сплю, вы не смеете обедать, пока я не встану. За обедом опять музыка. Небось помнишь. Не дай Бог никому такого отца. Вам меня Бог на подвиг послал. Именно, на подвиг! Тяните уж, детки, до конца. Чти отца твоего и долголетен будеши. За ваш подвиг, может, Господь пошлет вам жизнь долгую.

...

Пока Борис доехал с ним до его квартиры, он еще раза два прыгал [чтобы добежать до пивной - ред.], и сын всякий раз молча и терпеливо ожидал его. Когда они, отпустив извозчика, пробирались длинным грязным двором к квартире «бабенции», стариик принял в высшей степени сконфуженный и виноватый вид, стал робко крякать и причмокивать губами.

— Боренька, — сказал он заискивающим тоном, — если моя бабенция начнет говорить тебе что-нибудь такое, то ты не обращай внимания и... и обойдись с ней, знаешь, этак, поприветливей. Она у меня невежественна и дерзка, но всё-таки хорошая баба. У нее в груди бьется добре, горячее сердце!

Длинный двор кончился, и Борис вошел в темные сени. Заскрипела дверь на блоке, пахнуло кухней и самоварным дымом, послышались резкие голоса. Проходя из сени через кухню, Борис видел только темный дым, веерку с разведенным бельем и самоварную трубу, сквозь щели которой сыпались золотые искры.

— А вот и моя келья, — сказал стариик, нагибаясь и входя в маленькую комнату с низким потолком и с атмосферой, невыносимо душной от соседства с кухней...

— Выпей, молодой человек! — сказал стариик, не глядя

на сына. — У нас, брат, вин и ликеров нет, мы попросту.
— Им у нас не нравится! — вздохнула «бабенция».

— Ничего, ничего, он выпьет!

Чтобы не обидеть отца отказом, Борис взял рюмку и молча выпил. Когда принесли самовар, он молча, с меланхолическим лицом, в угоду старику, выпил две чашки противного чаю. Молча он слушал, как «бабенция» намеками говорила о том, что на этом свете есть жестокие и безбожные дети, которые бросают своих родителей.

— Я знаю, что ты теперь думаешь! говорил подвыпивший стариик, входя в свое обычное пьяное, возбужденное состояние. — Ты думаешь, я опустился, погряз, я жалок, а

по-моему, эта простая жизнь гораздо нормальнее твоей жизни, молодой человек. Ни в ком я не нуждаюсь и... и не намерен унижаться... Терпеть не могу, если какой-нибудь мальчишка глядит на меня с сожалением.

После чаю он чистил селедку и посыпал ее луком с таким чувством, что даже на глазах у него выступили слезы умиления. Он опять заговорил о тотализаторе, о выигрышах, о какой-то шляпе из панамской соломы, за которую он вчера заплатил 16 рублей. Лгал он с таким же аппетитом, с каким ел селедку и пил. Сын молча высидел час и стал прощаться.

— Не смею удерживать! — сказал надменно стариик. Извините, молодой человек, что я живу не так, как вам хочется!

Он хорохорился, с достоинством фыркал и подмигивал бабам.

— Прощайте-с, молодой человек! — говорил он, провожая сына до сеней. Атанде!

В сенях же, где было темно, он вдруг прижался лицом к рукаву сына и всхлипнул.

— Поглядеть бы мне Сонюшку! — зашептал он. Устрой, Боренька, ангел мой! Я побреюсь, надену твой костюмчик... строгое лицо сделаю... Буду при ней молчать. Ей-ей, буду молчать!

Он робко оглянулся на дверь, за которой слышались голоса баб, задержал рыданье и сказал громко:

— Прощайте, молодой человек! Атанде!

Православный
отдых

Общий знаменатель - любовь

Чем хорош отпуск, так это новыми встречами, знакомствами с интересными людьми. Вот и в этом году мне посчастливилось в храме Александра Невского в поселке Кучугуры Темрюкского района Краснодарского края познакомиться с замечательными людьми - матушкой Верой и отцом Павлом Спесивцевыми.

Матушка Вера обратилась ко мне на выходе из хра-

ма с предложением посмотреть концерт, который покажет ее большая семья. И я с детьми, конечно же, осталась на концерт и чаепитие. Дети показали сказку «Кошкин дом», отрывки из произведений А.С. Пушкина, пели, танцевали. Это было так здорово! После представления всех — и зрителей и артистов ждали вкусные пироги и компот. Естественно я захотела по-

знакомиться с такой большой и дружной семьей и обязательно взять у них интервью для нашей газеты.

В семье Веры и Павла Спесивцевых 8 родных и 8 приёмных детей. Вере сейчас 43 года, Павлу 47 лет, он служит клириком храма Преподобного Сергия в Крапивниках и преподаёт Закон Божий и информатику в лицее духовной культуры в Измайлово г. Москва.

На вопрос, как супруги решились обзавестись столь многочисленным по нынешним временам потомством, матушка Вера отвечает, что с детства мечтала о большой и дружной семье. Их первенцу Николаю уже 23. Он получил экономическое образование. Живёт отдельно. Самой младшей 2 года.

Я мечтала о двойняшках или тройняшках, и вот решили взять под опеку приёмных, продолжает матушка Вера. Тройняшкам Егору, Лизе и Даше 5 лет. В их медицинских картах значился диагноз «ДЦП», и поначалу с детьми было очень нелегко, но постепенно, через два года занятий, «плохой» диагноз сняли, и сейчас они развиваются нормально. Когда к тройняшкам привыкли, семью пополнили братья Петя и Серёжа. Петя в первые месяцы почти не разговаривал и с трудом понимал человеческую речь. Сейчас ему 7 лет, и в следующем году мальчик пойдёт в школу. Предпоследним в семье появился Андрюша, ему 6. И буквально на днях в семью влились 2 сестренки.

— Очень способствует развитию детей наш домашний театр, — говорит Вера. — В наших спектаклях играют все дети. Муж в шутку наш домашний театр называет «мини-студия Спесивцева».

Сейчас многочисленное семейство живёт в 80-метровой трёхкомнатной квартире в городе Москва. По словам матушки, выручает мебель-трансформер.

Многодетную семью Павла и Веры Спесивцевых навещал временно исполняющий обязанности мэра Сергей Собянин. Планируется, что Спесивцевы станут первыми участниками пилотного проекта, в соответствии с которым многодетным семьям, взявшим на

и более приёмных детей, будет выделяться жильё социального найма в Москве. Условием получения бесплатного жилья является то, что трое из пяти детей должны быть старшего возраста (от 12 лет) или это должны быть дети-инвалиды. Но, конечно же, ясно, что не ради квартир и призрачных материальных благ они взялись за это дело.

— Мы считаем, что система детских домов не способна решить проблемы детей. Точно установленный факт, что дети, взятые из детского дома даже в младенчестве, несут на себе печать брошенности. Мы люди церковные и понимаем, что должны решать проблемы тех, кто брошен, — объясняют свой выбор Спесивцевы.

Желающих усыновить или взять под опеку брошенных детей на самом деле немало, но отважившихся на этот шаг единицы. Причина? Потенциальные родители боятся дурной наследственности, девиантного поведения приемных детей. Что можно ждать от ребенка, родившегося от алкоголички или наркоманки?

Отец Павел считает важнейшим фактором воспитания, чтобы семья вела церковную жизнь.

— Мы же хоть что-то для них можем сделать. И они это однозначно чувствуют. Когда мы привезли мальчишку то, один из них — Сережа — так объяснил свое появление в семье: «Вы нас потеряли, а теперь нашли». Это очень утешительно для приемных родителей. Когда дети начнут самостоятель-

ную жизнь, мы надеемся, что годы, прожитые вместе, не прошли даром. Если начнется генетическая ломка, у них будет выбор, как жить. Без опыта жизни с нами у них такого выбора не было бы. Что выбрать голос крови или голос сердца?

Голос сердца. Как добиться, чтобы дети его услышали? Готовых рецептов нет. Но в основе любого пути лежит общий знаменатель любовь. И тогда все другие обстоятельства (быт, образование, достаток), сопровождающие семью, становятся второстепенными.

Ирина Фириченкова





НЕОБЫЧНОЕ ЗАНЯТИЕ



08/09/2013 17:33

святой реке Иордан?

Насладившись увлекательным рассказом наших счастливых паломников, и мальчишки, и девчонки с восторгом забрались на церковные леса, где их ждала интересная экскурсия, которую провела иконописец Женя. Она показывала и рассказывала любопытным детям и взрослым, как накладывается на стены калька и с нее переводятся первые контуры и очертания фигур святых, как художники заполняют их цветом, а по-



08/09/2013 18:25

8 сентября в нашей Воскресной школе первое занятие. Оно необычное. Ведь его проводит наш ученик Кабанов Данила вместе со своей бабушкой Верой Сергеевной. Этим летом им посчастливилось побывать на Святой Земле, и теперь они делились с нами своими впечатлениями. Благодаря им мы прикоснулись к Евангельским событиям двухтысячелетней давности. Сколько восторга, душевного волнения и благоговейного трепета сопровождало рассказ об этом удивительном паломничестве. Перед нашими глазами множество слайдов с прекрасными видами великих христианских святынь мирового значения: Гора Голгофа, Святая Кувуклия, храм Рождества Христова в Вифлееме... Дети слушают, затаив дыхание, подробные объяснения старательно подготовленного Данилы. Почему вход в пещеру Рождества Христова такой низкий (всего 90 сантиметров)? Отчего в колонне храма Гроба Господня большая трещина? Как выглядела рыба, которую ловил святой апостол Петр? Холодная ли вода в

Детская
страница



О папе любимом...



В наше время, когда, по словам Паисия Святогорца, «грех входит в моду, и в мире не осталось закваски благочестия», так важно, что есть еще добрые семьи, где хранятся христианские традиции, где царят мир и любовь, где знают, что такое счастье. Как маленькие маячки? они должны светить и указывать дорогу другим людям.

Сколько нас окружает семей, в которых дети никогда не видели своего отца и не знают, что такое отцовское воспитание, где нет понятия, что отец – глава семьи, которого все любят и уважают.

Отрадно, что в нашем приходе есть благочестивые семьи, в которых дети любят своих родителей, ценят их труды и заботу. Мы попросили наших прихожан и воспитанников Воскресной школы написать небольшие сочинения о своих папах.

Юлия Аксенова

Братья и сестры! Сайт нашего храма <http://nikolskiy-hram.cerkov.ru>

Нашего папу зовут Николай. Он самый главный в семье, потому

что он сильный и смелый. Если где-то случается беда пожар наш папа вместе с пожарными спешит на помощь, ведь он водитель пожарной машины. Даже сейчас, когда мы пишем это сочинение, наш папа на пожаре.

Наш папа всегда трудится. Он умеет все: колоть дрова, доить корову, готовить обед и мыть посуду. Корова его слушается лучше, чем маму.



С нами, девочками, папа занимается музыкой. Иногда он сам играет на пианино, а мы танцуем. Как-то он играл «Лебединое озеро». Мы представляли себя лебедями и кружились на одной ноге. Папа занимается не только с нами взрослыми, но и с малышами. С Афоней он любит собирать машинки из конструктора «Лего». Когда мама моет посуду, папа нянчится с ма-

Наш папа – священник. Он – глава нашей семьи. Папа мудрый и сильный. Бывает, что мы ссоримся, а папа нас мирит. Самые любимые для меня дни – это когда у папы есть свободное время и мы вместе ловим рыбу. Иногда папа играет со мной в шахматы. Летом мы участвовали в городском турнире «Папа, мама, я – шахматная семья», где обыграли всех и получили первое место.

Папа обычно укладывает нас спать и прочитывает с нами вечерние молитвы. Иногда, когда у папы есть свободное время, он читает нам жития святых. Особенно любит их слушать Ульяна. Ее любимые рассказы – о подвигах святых мучеников.



Моя семья состоит из мамы Маши, папы Саши, бабушки Веры, дедушки Миши, бабушки Лены и дедушки Игоря и меня.

В нашей семье папа – самый главный, потому что он зарабатывает деньги на еду.

Мой папа умеет: мыть посуду, стричь газон, мыть обувь и пылесосить. В свободное время мы с папой катаемся на квадроциклах, гуляем с собакой, играем в игры. Когда мама устанет, папа заварит чай, сделает со мной уроки.

Когда я был маленьким ребенком, то папа

Братья и сестры! Сайт нашего храма <http://nikolskiy-hram.cerkov.ru>

Летом у него почти нет времени на нас, потому что он ездит в лес за дровами и заготавливает сено для коровы. Вместе с нашим старшим братом папа колет дрова, а мы ихносим и складываем.

Наш папа строгий и любит порядок. Но он нас любит и жалеет. Вечером, чтобы мы уснули, папа читает интересную книгу. Мы своего папу очень любим и уважаем, потому что он хороший.

Ксюша и Саша Чудаковы

леньким Тихоном. Тиша очень любит папу и обычно не плачет, когда папа играет ему на пианино.

Я, Уля, считаю, что папа – главный в семье, потому что он наш кормилец и заботится обо всех нас. Я хочу быть такой же верующей, как мой папа, умной и сильной духом.

Маша и Ульяна Аксеновы

иногда пел колыбельные песни. Один раз мама уехала в Москву. Я один сделал уроки, папа приготовил ужин.

Мой папа очень добрый, очень нас с мамой любит, поэтому я люблю и ценю его.

Мне бы хотелось быть похожим на папу, что бы у меня была такая же семья, и я о ней заботился. Мне бы хотелось, чтобы папа всегда был здоровым и был с нашей семьей.

Кабанов Данила

Нашего па-
пу зовут Александр.

Он похож на сказочного богатыря: и добрый, и смелый. Когда папа рядом, мы ничего не боимся. Однажды на него напали хулиганы, целых 5 человек, а папа был один. Но он не растерялся и сумел дать достойный отпор! Это не случайно, ведь когда-то наш папа служил в спецназе, и получил хорошую подготовку, как физическую, так и моральную. С та-

в безопасности!

А ещё он всегда может нас выслушать и понять. Может, кто-то удивится, но наш папа-воин умеет сочинять замечательные сказки и часто рассказывает их вечером. В его сказках царит добро и справедливость. Папа, мы тебя очень любим!

Лиля и Саша Федотовы



Мой папа – очень занятой человек и много времени проводит на работе. Но когда он бывает дома – это самое счастливое время. Вместе с папой мы катаемся на лыжах, ходим на каток, летом играем в бадминтон. Всей семьей мы любим путешествовать. В этом году папа свозил меня в Белоруссию. Мы посетили исторический комплекс «Линия Сталина». Это му-



зей военной техники под открытым небом.

В свободное от работы время папа трудится на даче. Я стараюсь ему помогать. Недавно мы закончили строительство сарая и потом вместе его красили! Папа научил меня наносить краску. Я очень люблю своего папу. И в будущем хочу быть похожим на него.

Плахин Дима

Я, считаю что детей, у которых есть папа, мама, сестренки, братишки, можно назвать счастливыми. Дома всегда шумно и весело.

Мне сложно определить, кто в нашей семье главное – мама или папа, но больше склоняюсь к папе. Мама более мягкая по характеру. Часто бывают ситуации, где нужно принять быстрое, твердое решение, а это может сделать только папа. У нас дома нет разделения на мужскую и женскую работу. Папа вполне может приготовить вкусный ужин и вымыть посуду, повесить и выгладить белье, убраться в комнатах.

А еще папа приучил меня купаться в источниках, если бы не его пример и настойчивость, я бы, наверное, робел. Самый близкий сердцу источник расположен в с.

Николо-Крутины. Мы стараемся помогать поддерживать его в чистоте. Нам всегда помогают наши родственники, друзья и просто знакомые люди.

Папа привил мне любовь к книгам. Вечерами мы включаем тихую, красивую музыку и читаем. Это здорово!

Я очень люблю своего папу за то, что он у меня есть. У него есть «ключики» к каждому в нашей семье. Он старается сделать много добрых дел и меня всегда берет с собой.

Я хочу пожелать папе, чтобы он всегда оставался таким добрым, внимательным, никогда не болел и

знал, что его семья его очень любит.

Баранов Андрей





Из магазина

Продуктов набрали
Наверное, тонну!
И по пути говорим
Оживлённо,
И сумки несём мы
Легко, не натужно,
Недаром мы с папой
С гантелями дружим.
А мама тащила бы их
Еле-еле
Она по утрам
Не подходит к гантелям.
Зачем ей
Железные эти друзья,
Когда есть у мамы
И папа, и я!

Что такое уют,
Так заполнивший дом?
Это когда поют
Песенку перед сном.
Что такое уют?
Это пирог, молоко,

Это когда встают
Радостно и легко.
Что такое уют?
Это когда семья,
Это когда живут
Папа, мама и я.



Рисунок Л. Шишловой

Наша улица

Когда идёт по улице
В новом платье мама,
Вся улица волнуется:
- Какая дама!

Когда идут по улице
Под ручку с мамой папа,
Вся улица любуется:
- Какая пара!

Когда идём по улице
Папа, я и мама
Вся улица хмурится:
- Детей-то мало



ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ



Желающие принять Таинство святого Крещения должны в обязательном порядке пройти огласительные (вероучительные) беседы.

При Крещении младенцев огласительные беседы проводятся с родителями и восприемниками (крестными). Время беседы обговаривается со священником. Кроме этого, в нашем храме также проводится беседа с родителями, восприемниками и всеми присутствующими непосредственно перед Таинством Крещения.

Восприемники (крестные) должны быть совершеннолетними, православного вероисповедания (желательно иметь при себе Свидетельство о Крещении), вести добрую христианскую жизнь.

Восприемники должны знать наизусть (или хотя бы уметь осмысленно прочитать) Символ веры.

Для крещаемых необходимо иметь Свидетельство о рождении (для детей) или паспорт (если крестится взрослый) для записи в Метрическую книгу.

Желающие приступить к Таинству Венчания должны быть православного вероисповедания (необходимо предоставить Свидетельство о Крещении).

Перед Таинством Венчания вступающие в брак должны пройти беседу со священником.

Желательно, чтобы, готовясь к Таинству Венчания, брачующиеся поговели, исповедовались и причастились Святых Христовых Таин.

Необходимо предоставить Свидетельство о регистрации брака в ЗАГСе.

Объявляется очередной набор для учителей общеобразовательных школ, преподавателей колледжей, ВУЗов и всех желающих на курсы по предмету

«Основы православной культуры».

Занятия будут проводиться по понедельникам в 14.00. в аудитории средней школы № 12. Курсы двухгодичные, бесплатные. (Занятия группы второго года обучения будут проходить также в средней школе № 12 по понедельникам в 15.45) Начало занятий 7 октября.

По всем вопросам обращаться к настоятелю храма протоиерею Роману Аксенову.
Тел.: 8-916-739-47-95; 8-926-154-10-29 или по тел. 8-903-173-43-53 (Ирина).

Расписание богослужений в Никольском храме

20 сентября пятница	Богослужение в пятницу вечером совершаться не будет		
21 сентября суббота	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	Рождество Пресвятой Богородицы
	Богослужение в субботу вечером совершаться не будет		
22 сентября воскресенье	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	Неделя 13-я по Пятидесятнице. Неделя перед Воздвижением
26 сентября четверг	16.00	Всенощное бдение.	Воздвижение Честного и Животворящего Креста Господня
27 сентября пятница	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	День постный
28 сентября суббота	Богослужение в субботу утром и вечером совершаться не будет		
29 сентября воскресенье	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	Неделя 14-я по Пятидесятнице. Неделя по Воздвижении
30 сентября понедельник	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	Святых мучениц Веры, Надежды, Любови и матери их Софии
5 октября суббота	Богослужение в субботу утром совершаться не будет		
	16.00	Всенощное бдение. Исповедь.	Неделя 15-я по Пятидесятнице. Зачатие Иоанна Предтечи. Свт. Иннокентия Московского.
6 октября воскресенье	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	
9 октября среда	7.00	Полиелейная утреня. Исповедь. Часы. Литургия.	Св. ап. и ев. Иоанна Богослова, свт. Тихона, Патриарха Московского
12 октября суббота	7.00	Утреня. Исповедь. Часы. Литургия.	Преподобного Кириака отшельника
	16.00	Всенощное бдение. Исповедь.	
13 октября воскресенье	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	Неделя 16-я по Пятидесятнице.
	16.00	Всенощное бдение. Исповедь.	
14 октября понедельник	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	Покров Пресвятой Богородицы
19 октября суббота	7.00	Утреня. Исповедь. Часы. Литургия.	Святого апостола Фомы
	16.00	Всенощное бдение. Исповедь.	
20 октября воскресенье	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	Неделя 17-я по Пятидесятнице.
26 октября суббота	7.00	Полиелейная утреня. Исповедь. Часы. Литургия.	Иверской иконы Божией Матери
	16.00	Всенощное бдение. Исповедь.	
27 октября воскресенье	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	Неделя 18-я по Пятидесятнице. Святых отцов VII Вселенского Собора
1 ноября пятница	16.00	Заупокойное богослужение	Дмитриевская родительская суббота
2 ноября суббота	7.00	Исповедь. Часы. Литургия. Панихида	
	16.00	Всенощное бдение. Исповедь	Неделя 19-я по Пятидесятнице.
3 ноября воскресенье	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	Казанской иконы Божией Матери
	16.00	Всенощное бдение. Исповедь	(в память избавления от поляков в 1612 г)
4 ноября понедельник	7.00	Водосвятный молебен. Исповедь. Часы. Литургия.	
9 ноября суббота	7.00	Утреня. Исповедь. Часы. Литургия.	Святого мученика Нестора Солунского
	16.00	Всенощное бдение. Исповедь	
10 ноября воскресенье	7.00	Исповедь. Часы. Литургия.	Неделя 20-я по Пятидесятнице.

Доехать до храма из города можно на автобусе:

- Вечером:** № 26 Егорьевск – Княжево – отпр. с вокзала 15.15
№ 25 Егорьевск – Радовицы – отпр. с вокзала 15.45 № 40 Вокзал – Семеновская – отпр. с вокзала 16.15
№ 26 Егорьевск – Полбино – отпр. с вокзала 16.40 кр. сб, вс. № 26 Егорьевск – Ерохино – отпр. с вокзала 7.15
Утром: № 25 Егорьевск – Анненка – отпр. с вокзала 6.10 № 40 Ефремовская – Семеновская – отпр. от Ефр. 7.00, от горпарка 7.21
№ 26 Егорьевск – Юрцово – отпр. с вокзала 6.15 № 26 Егорьевск – Юрцово – отпр. с вокзала 7.25
№ 24 Егорьевск – Ивановская – отпр. с вокзала 6.20 № 40 Алешино – Семеновская – отпр. от Алешино 8.01, от горпарка 8.18
№ 40 Вокзал – Семеновская – отпр. с вокзала 6.45 № 40 Ефремовская – Семеновская – отпр. от Ефр. 8.25, от горпарка 8.37
№ 25 Егорьевск – Радовицы – отпр. с вокзала 7.15 **Ехать до остановки Николо-Крутины**

Благодарим ООО “БТИ-Реклама” за помощь в издании газеты

Газета содержит Священные изображения и Священные имена. Не используйте газету для хозяйственных нужд.

Будем рады всем, кто желает и может оказать интеллектуальную, техническую и финансовую помощь.
Главный редактор – протоиерей Роман Аксенов. Редакционная коллегия: Аксенова Ю.В., Борзова Г.А., Федотова Ю.Н.

Верстка – Фириченкова И.
Тел. 8-916-739-47-95, 8-926-154-10-29, 8-903-613-86-36; e-mail: ornkr@yandex.ru